

# PROBLEME NOULI POLITICI FISCALE

Nu s'a scurs decât o lună de zile de la instalarea tov. VASILE LUCA, secretar al Partidului Comunist Român, în fruntea departamentului Finanțelor. Timp suficient însă pentru a da climatului nostru fiscal o nouă înfașurare.

Finanțele noastre publice vlăguite și secătute în ultimii ani, pe de o parte datorită urmărilor războiului nefast și lipsurilor survenite din cauza secetei, iar pe de alta neprietenii, hoților, relei gospodării și nedreptei politici, de protejare a claselor avute și exploatare în dauna straturilor muncitoare, practică de pleiada miniștrilor liberali reprezentanți ai moșierilor și bancherilor, care s'au perindat la conducerea Ministerului de Finanțe până la instalarea unui reprezentant al maselor populare la căma acestui important sector al economiei țării, au pornit cu pași siguri și hotărâți pe drumul restabilirii și însănătoșirii lor.

Sub raportul acestei înfașurări, s'a reușit în scurtă vreme să se realizeze și să se depășească cota de încasări, întrecând toate prevederile. Suflul nou introdus la departamentul visteriei Statului de către tov. Vasile Luca, a dat rezultate care au surprins pe mulți.

S'a încasat pe luna Nov. — după cum arăta tov. Luca în declarațiile făcute zilele trecute reprezentanților presei — suma de 8 688 457 733 lei față de cota matematică de 5 786 000 000 lei, deci un plus de 2 902 457 733 lei.

Valoarea încasărilor realizate pe Nov. depășește cu mult încasările efectuate de fostul titular țărănesc pe întreaga perioadă 15 Aug. —

31 Oct. a. c. Din cota matematică de 14 465 000 000 lei, aceasta n'a reușit să încaseze, decât 6 780 798 934 lei, deci un minus de 7 684 201 066 lei.

Omul nostru de rând, muncitorul dela oraș ca și cel dela sat, micul meseriaș, etc. se întreabă cu firească nedumerire, prin ce „miracole” s'a ajuns la realizarea acestor surprinzătoare rezultate, când el știe, că nu a vărsat fiscalului nici mai mult nici mai puțin, decât aceeași cotă de impozit pe care înainte i-o scoteau forțat oamenii lui Alexandrin.

Aici intervine răspunsul care constituie însăși cheia succesului politicii noului ministru de Finanțe. Răspundem

C. MAGDALIN

Continuare în pag. 4-a

## „TEMERARUL”

*O ap oximativă fatală te l'a minimalizat în „anatica” postură de primar la Șolmuș, în ciuda ceretelor sale înșușite, care cu câteva mil de ani în urmă ar fi asigurat în fiul unei pre-digioase extenși în Stracuză desp'tor autentic, autocrati din instinct și vocație.*

*Ob'git să fie numai primar la Șolmuș, Mun'ean Aron face și el ce poate ca să „l'nghească” prestigiu funcționar sale octuole, în dauna consacrați istorice a demnilor săi predecesori memorizați în legendele cetății suclene din preajma numai puțin temerarului vulcan care și dispută, se pare, notoritatea.*

*Di. primar tună și fo'geră la flectare prele, ca cea mai autentică erupție, omenirea d'ce o imaginea dezolantă*

M. Mih.

(Continuare în pag. 4-a)

# Zorin

ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Deci este necesară reforma justiției

## UN ȚĂRAN FĂRĂ VINĂ purtat prin justiție de 8 ori în 2 ani

Faptul că la Tribunalul Deva secția II a urma să se deschidă în ziua de 4 Dec. a. c. un caz rar în analele justiției nu a făcut să urcă din nou treptele palatului dela poartele cetății. Am mai urcat de multe ori treptele acestea, fie trimis de gazetă pentru a mi ex'cita funcțione, sau numai din curiozitate, pentru a sta de vorbă cu oamenii și în special țărani săraci cari aproape totdeauna se puteau găsi în acest loc, chemați, sau aduși în procese cari se prelungeseră de ani de zile.

## Justiția tot mai reprezintă o femeie legată la ochi cu balanța în mână

Primul tablou care înviată pe trecător să se oprească un moment — sau poate mai mult — în fața lui este gazeta de pe rețele a instanței la ru de astfel frecvent în toate părțile ca un rezultat al creșterii nivelului politic al maselor salariale după 23 August 1944.

Nu mă voi opri a vorbi cu prinsului, care de altfel se aseamăna cu multe altele din la-calitate, prin tratarea problemelor generale. Dar faptul că justiția este reprezentată în gazetă printr-o femeie legată la ochi, cu balanța în mână, m'a făcut să trag concluzia, că cu toată că ziarul poartă pretențiosul titlu de „Justiția în slujba poporului”, el exprima realitatea aceea că justiția în forma ei de azi se aseamăna mult la cea din trecut. Urcând treptele și intrând în sala de ședințe, observi că într'adevăr aici mai sunt multe urme ale trecutului atât de dureros.

La secția I-a am intrat tocmai când aproada chemarea vocea lui de bariton imprecizată, la rostirea sentințelor. Rând pe rând intra oamenii nevoiași, nici unul îmbrăcat mai bine, cari n'au venit pentru prima dată în această sală, cu toate că unii din ei erau chemați în judeca pentru lucruri mărunte. Mi au confirmat acest lucru după pronunțarea sentinței.

## Justiția la cheremul chiaburilor

În secția II-a, am intrat tocmai când în fața judecătorilor era adus pentru a-și joia în decurs de doi ani, țăranel munctor Trandafir Bogdan din Almaș-Săiște plasa Ilia.

Cei doi uraci acestor rânduri se B. Someșleanu

(Continuare în pag. 3-a)

## Cetățenii din Vinerea în frunte cu comuniștii repară voluntar un pod de 60 m.

Podul care trece prin com. Vinerea din jud. Hunedoara — în lungime de 60 m. — era de mult timp stricat în repetate rânduri sătenii au făcut presiuni asupra primarului, liberalul țărănescan Herlea Longin, să dea podul în reparație deoarece erau expuși și accidentelor. Totul însă a fost zadarnic.

Într-o ședință, la propunerea tov. Fleșer Aurel, comuniștii din Vinerea au hotărât să repare ei podul, gratuit și voluntar, — trecând imediat la realizări.

În munca lor comunistii au mobilizat și alți cetățeni ai comunei, reușind să dea circulației podul, în stare de funcționare.

Citiți în corpul ziarului

PAGINA  
FEMEII

## A început „Săptămâna copilului” Să facem totul pentru a creia copiii noștri o viață mai bună

Un apel al Comitetului Central pentru Ocrotirea Copilului

Cetățeni, Cetățene,

Cunoașteți starea de mizerie în care se nasc și cresc copiii noștri dela sate și dela periferiile orașelor.

Este o moștenire veche și dureroasă.

Dar a venit timpul să lichidăm această nefastă moștenire a trecutului, la care războiul și seceta au adăugat partea lor. A venit timpul când copiii noștri să poată crește în condiții omenești, căci vrămurile vitrege au apus.

Așazi avem în fruntea țării un Guvern democrat, călăuzit numai de grija pentru interesele poporului, pentru sănătatea lui, pentru viitorul lui.

Viitorul poporului nostru sunt copiii noștri. Pentru ei trebuie să facem tot ce putem. Să facem totul pentru a le creia o viață mai bună. Sănătatea lor fizică și morală trebuie să fie una din primele noastre preocupări.

Ocrotirea copiilor cere însă energia, devotamentul și dragostea tuturor.

Cetățeni, Cetățene,

Știm că apelul nostru va găsi ecou în inimile voastre. Toți dorim să avem copii sănătoși și fericiți. Știm că ne veți da sprijinul de care este nevoie în această operă de ocrotire a copiilor noștri.

Incepem această operă cu o săptămână dedicată copilului. Ea se va desfășura între 6—14 Dec. a. c. În această săptămână vă cerem să dovedeți dragostea voastră pentru copii, să arătați că sunteți alături de Comitetul Național pentru Ocrotirea Copilului, în opera pe care o înținem.

Mame, Cetățeni și Cetățene,

Dacă voți să dispară tristețea din ochii atâtor copii alături de noi.

Primiți cu dragă inimă echipele noastre de colectare care vor veni în casele voastre.

Sporiți-ne ca să dăruim țării o generație sănătoasă, puternică și fericită.

A. Roșca

Comitetul Național de Ocrotire a Copilului

## Tineri reprezentanți ai partizanilor greci în mijlocul brigadierilor din Valea Jiului

„Prin consolidarea și întărirea democrației  
voastre populare ne ajutați direct pe noi”

a declarat partizanul ADAMANTIOS HOTZOPULOS

La Lupeni, tinerii U. T. Miști și brigadierii și reprezentanții organizațiilor democratice, au întâmpinat cu mare entuziasm, în gara locală pe tinerii reprezentanți ai partizanilor greci însoțiți de tov. Haiduli delegatul C. C. al U.T.M., care a prezentat delegația.

După ce le-a fost urcat în tovăreșe bun venit, Sofia Elefteriadi și tov. Adamantios Hotzopoulos încolonați în fruntea brigăzii „Vasile Luca” au rămas până la Palatul Cultural, după care delegația a plecat la mină și la spațiatoria de cărbune, unde tinerii din Lupeni în număr de 500 au intrat în mină prestând un post voluntar, timp de 8 ore în care au realizat 1.200 tone cărbune.

Delegația a luat apoi parte la un meeting, unde au adus

salutul din partea A. P. prietenului Rusu, tov. Dan Mihail din partea P.C.R. tov. Covacs Pius din partea C. C. U.T.M.

În aplauzele întregii asistențe, a luat cuvântul partizanul Sofia Elefteriadi care și exprima bucuria de a se găsi în mijlocul muncitorilor din Lupeni, făcând apoi un scurt istoric al luptelor și victorilor partizanilor greci, adăugând: „loviți cât anai adânc cu fierăciopul astfel loviți direct în fascism și imperiaștii”. Apoi partizanul Adamantios Hotzopoulos a vorbit despre ajutorul pe care l'a dat tineretului și poporului nostru partizanilor greci, exprimându-se astfel despre realizările tineretului nostru: lupta noastră trebuie să continue cu tot atâta dragoste pentru înărirea regi-

mului vostru de democrație populară. Astfel ne ajutați și pe noi și pe toate popoarele dornice de libertate și pace, sungeți ovații însoțind ultimele cuvinte a reprezentantului partizanilor greci.

O delegație a înmănat partizanilor un suitor de mirăș un tablou reprezentând un miner în plin șut, după care a fost vizitată brigada „Vasile Luca”, delegația fiind apoi condusă la gară, cu care grilele a fost exprimată nădejdea ca a doua revedere, dorită pe cât de curând să aibă loc în Grecia liberă, îngăduind tineretului din ambele țări să se cunoască și să se apropie mai mult, în unitate comună pentru pace și bunăstare.

# PAGINA FEMEII

## UNIREA FACE PUTEREA

Starea înapoiată în care muncitorimea noastră s'a aflat în trecut, se datorează faptului că nu era unită. Dușmanii ei, — banșierii, marii industriali, moșierimea, — căutau pe toate căile să sdruncine unitatea clasei muncitoare, pentru că în acest mod puteau să o domine și să o exploateze.

Conștiința clasei muncitoare însă s'a trezit. Unitatea de muncă și de muncă a început prin sindicate, comitete de fabrică, iar drept prin rezultate imediat al acestei unități a fost înălturarea exploataților.

Noi femeile, la fel ca și muncitorimea am putut fi exploatați sub conducerea capitalistă, tocmai datorită faptului că nu eram unite.

Societatea burghezo-capitalistă nu avea nici un interes ca femeile să se ridice. Interesul acestei societăți era de a ține în întineric privându-le de orice drept elementar la care ar fi țins.

Nu este vorba numai de drepturile politice care erau inexistente pentru femei. Vorbim de drepturi la viață, la muncă, la cultură. Cine nu știe oare că o muncitoare deși prețea aceeași muncă cu a bărbatului nu primea aceeași remunerație pentru munca depusă, sau că unei funcționare îi era limitat locul până la care putea merge în serviciu, deși avea aceeași studii și în unele cazuri aceeași capacitate de muncă cu a bărbatului.

Și dacă este așa, ce ne desparte oare pe noi femeile unele de altele, când îndemnăm spre același ideal.

Guvernul democrat dr. Petru Groza a tras cu buretele peste toate aceste nedreptăți, așezând pe femei pe aceeași treaptă de egalitate cu bărbatul. Odată descătuișate de asupririle trecutului, femeile s'au grupat în diferite Asociații democratice, pentru consolidarea drepturilor acordate de Guvern, și câștigarea de noi drepturi pe drumul propagării lor.

Dar femeile de la noi nu se opresc numai aici. Rolul lor im-

portant este acela de a lupta din rasputeri pentru menținerea păcii amenințată din nou de către cercurile imperialiste Anglo-Americane.

Femeile au suferit foarte mult de pe urma războiului.

Cu toate că organizațiile feminine de la noi din țară au depus o muncă rodnică, lucru pe care-l putem observa și în județul nostru prin organizarea diferitelor comitete, ajutorarea caminetelor din întreprinderi, diferite clase și școlări culturale, școli de analfabeți, cursuri practice de gospodărie, muncă voluntară în întreprinderi și altele pentru ca rezultatul muncii lor să fie și mai apreciabil, este nevoie ca toate aceste organizații feminine să se unească într-o organizație unică pe toată țara.

Inceputul a și fost făcut în această direcție de către reprezentanțele diferitelor organizații feminine care au elaborat în acest scop și o Platformă a Uniunii Femeilor Democratice din România, care prin afilierea la Federația Internațională a Femeilor va conduce lupta femeilor pentru apărarea păcii și libertății tuturor popoarelor, fiindcă numai unirea face puterea.

Florica Vasiliu

## UN CURS SERAL PENTRU ALFABETIZARE

Din inițiativa subfilialei U. F. A. R. din Orăștie cu concursul institutoarei Antonia Hefce s'a deschis la Orăștie, un curs seral de alfabetizare pentru a vedea în ajutorul celor care până astăzi, din „grija” vechilor guvernanți nu au avut posibilitatea să învețe scriere și să lăcească, fiindu-le refuzate binefacerile culturii.

Numărul celor care frecventează cursurile este deocamdată de 20 persoane, interesul însă pe care îl stărnesc înțelegerea acestor cursuri ca și campania de lămurire dusă în acest scop de membrele subfilialei, îndrep-

## Femei,

Consolidarea drepturilor câștigate de femei și veghea la aplicarea lor.  
Îmbunătățirea condițiilor de viață a familiei prin:  
Ridicarea producției;  
Inființarea de cooperative și grija pentru buna lor funcționare;  
Combaterea speculei;  
Apărarea și consolidarea stabilității, lăsa numai câteva puncte din Platforma Uniunii Femeilor Democratice

## Femei,

O organizație UNICA de femei va avea o forță combativă sporită față de cea a femeilor împărțite în mai multe organizații, folosind experiența tuturor organizațiilor, valorificând întreaga forță pe care o reprezintă masele de femei.

## Ședința Comitetului Jud. al U.F.A.R.

În ziua de 2 Decembrie a.c., a avut loc în sediul filialei Deva a Uniunii Femeilor Anti-

## Realizări din Orăștie

Realizări din Orăștie  
tătesc speranța că în viitor aceste cursuri vor reuși să concentreze un număr cât mai mare de elevi dornici să-și apropie printr-o muncă asiduă elementarele cunoștințe de scris și citit.

În cadrul aceleiași acțiuni membrele Ufarului duc munca de lămurire în ceea ce privește situația economică, politică și socială, în prelegeri care au loc, de două ori la săptămână, concretizând înțelesul pe care organizația îl păstrează pentru dezvoltarea culturală, la care contribuie eficient la ridicarea nivelului cultural al masei.

## DOLORES IBARRURI

(La Passionaria)

### Aniversarea nașterii vajnicei luptătoare a poporului spaniol

La 9 Decembrie 1895, s'a născut Dolores Ibaruri, luptătoare neînfrântă pentru libertatea și independența poporului spaniol, figură reprezentativă a luptei antifasciste purtate pentru eliberarea Patriei sale.

Filica de muncitor miner, ea însăși muncitoare, „La Passionaria” nume sub care este adorată de întreg poporul ei, a fost aleasă lucrătorilor din Oviedo, în ultimele cotesuri Incontestabile ei însuși și neegalata ei combativitate, au situat-o în fruntea muncitorimii din Spania, în lupta pentru salvarea libertății, împotriva mercenarilor lui Franco, ajutoși de fascismul italian și german încă din primele zile ale tragicii război spaniol.

Neintervenția, pretextul de a

refuza orice ajutor armat poporului a știut pe vajnica luptătoare să respingă toate istorice cuvinte care au sunat ca o mustrare binemerită de cei care ignorau pericolul fascist: „Dornici numai de a judecați așa cum suntem, am vrea ca declarația de neutralitate, incomparabilă după ce cu regulile dreptului internațional, să nu constituie — cum e cazul acum — o sancțiune împotriva guvernului legitim al Spaniei, căruiu i se refuză orice ajutor, în timp ce anumite țări dau pe față acest ajutor rebelilor”.

Afirmând mai departe, cu o neegalată intuiție politică: „Unde că viitorul — cine l-ar putea contesta? — va fi profund influențat de rezultatul luptei”, realitate care a dus în mod dureros la confirmarea descensiunii rapide a fascismului, purtând, în împrejurările cunoscute, omenirea în ultimul război.

O singură lămurire, a ei neegalată forță care a realizat puternica Patrie a socialismului, a rostit în acele împrejurări tragice pentru poporul spaniol, prin glasul generalistului Stalin, acel îndemn adresat luptei patrioților spanioli: „Eliberarea Spaniei de sub jugul reacționarilor fasciști, nu este o afacere personală a spaniolor, ci opera comună a întregii omeniri progresiste”.

Simbol al rezistenței patrioților spanioli, „La Passionaria”, eroină a luptei antifasciste, secretară a Partidului Comunist Spaniol și firească mândrie a tuturor femeilor libere din toate colțurile lumii, rămâne cel mai strălucit exemplu al idealului de solidaritate al întregii lumi muncitoare, unită în lupta pentru libertate și pentru o pace durabilă înclinată propagării celor care muncesc.

fasciste ședința comitetului județean, desfășurată într-o atmosferă de caldă prietenie și însuflețit entuziasm, caracterizând activitatea organizației.

Deschiderea ședinței a fost făcută de prietena Ioneseu Elena care a rostit o amplă expunere a situației politice internaționale, după care a urmat raportul subfilialei din județ, cu care prietel s'a observat că munca se duce în mod organizat și cu plan mărit, îndreptându-se încrederea că rezultatele obținute, vor fi mereu îmbunătățite în viitor a dat pe lângă organizatoric, cât și cultural, politic și social.

Ședința s'a încheiat prin cuvântul prietenei Eva Dragomir care a dat direcție în înțelegerea în vederea apropiatei unificări a organizațiilor de femei, în vederea coordonării muncii la nivel de celelalte forțe democratice din țara noastră, pentru adâncirea democrației noastre populare.

## Probleme Ideologice

### Partidul avangarda clasei muncitoare (II)

Luptând cu hotărâre, în bena ilegalității, pentru interesele clasei muncitoare, partidul a știut întotdeauna să se lege de mase, iar masele au știut, deasemeni, să găsească drumul Partidului.

Datorită acestei politici consecvente, Partidul Comunist Român a putut deveni cea forță națională care a mobilizat tot ce era viu și sănătos în mase în lupta împotriva fascismului, și munca de reconstrucție a țării sub forma unei democrații populare, care tinde spre socialism.

Partid de avangardă, Partidul Comunist Român, nu a ascuns greutățile, nu a făcut demagogie, ci a condus fără odihnă opera de ajutorare a celor infometaji, a stat în frunte, acolo unde era mai greu, a făcut să ardă în suflete voința de a învinge, salvând astfel independența națională, viitorul clasei muncitoare și al poporului român.

Astăzi, în fața activității deo-

Partidul de avangardă al clasei muncitoare din URSS s'a desvoltat și s'a întărit în lupta împotriva menșevismului, a social democrației de dreapta, a tuturor oportuniștilor, a tuturor celor care sub pretextul de a fi în asentimentul părții înapoiate a masei se căzneau de fapt să prindă clasa muncitoare de coada burgheziei, să o arunce dezarmată în ghiarele imperialistului.

„Nu poți tolera imperialismul în rândurile tale — spune I. V. Stalin — după cum nu poți tolera un ulcer într-un organism sănătos”.

„Nu s'ar putea admite ca în statul-major conducător al clasei muncitoare să-și găsească loc scepticii, oportuniștii, capitulanții, trădătorii” (Istoia P. C. (b) U. R. S. S., Curs Scurt). Iată în linii mari condițiile și trăsăturile caracteristice ale partidului și luptătorului de avangardă al clasei muncitoare.

Așa cum clasa muncitoare, prin condițiile ei de viață și muncă este clasa cea mai revoluționară, cea mai consecventă luptătoare pentru democrație, avangarda întregului popor, tot așa partidul revoluționar trebuie să fie partea cea

## Partidul avangarda clasei muncitoare

de Nestor Ignat

mai avansată a clasei muncitoare și deci a poporului întreg.

Avangarda nu se plectește în fața neștiinței, a inerției sau confuziei din masele înapoiate ale muncitorimii și ale poporului.

Ea spune cu curaj adevărul chiar când încă nu e bine primit, rămâne consecventă cu principiile luptei revoluționare, oricât ar fi de greu acest lucru, nu cedează în fața obstacolelor, oricare ar fi ele.

Fără o asemenea avangardă clasa muncitoare este cu desăvârșire dezarmată și la discreția exploataților ei.

Dimpotrivă, numai sub conducerea unei asemenea avangarde, clasa muncitoare a izbucnit să desființeze, pe o scară din glob, exploatarea omului de către om, construind democrația socialistă sovietică, cea mai înaintată din câte cunoaște istoria omenirii: Istoria P. C. (bolșevic) al Uniunii Sovietice, este istoria celui dintâi și celui mai glorios partid de a-

vangardă al clasei muncitoare. A nu merge în avangardă, înseamnă a lăsa clasa muncitoare, a lăsa desarmată pe mâna exploataților, așa cum fac socialiștii de dreapta.

Fiindcă partidul Comunist Român luptă neînduplecat pentru interesele clasei muncitoare și ale întregului popor, împotriva moșierimii și burgheziei imperialiste, regimul bușezomșieresc l'a deslășit în 1921.

Cu începere din acest an P. C. R. și-a continuat în mod ilegal cu uriașe jertfe și greutăți, lupta pe care nu o mai putea duce legal. Social-democrații de dreapta din România, sub pretextul că masele muncitorești se feresc de un partid ilegal, susțineau că trebuie lucrat numai în forme legale, că trebuie făcut numai ce permitea burghezia. Iar burghezia permitea numai ceea ce slujea propriile interese.

sebit de agresive a lagarului imperialist, partidele de avangardă ale clasei muncitoare din întreaga lume au dat-oia, să se pună în fruntea rezistenței împotriva planurilor de expansiune și agresiune imperialiste în toate direcțiile — de Stat, politică, economică și ideologică. Ele trebuie să-și strângă rândurile, să-și unească eforturile pe baza unei platforme comune antiimperialiste și democratice și să strângă în jurul lor toate forțele democratice ale poporului”. („Declarația” consfăturii reprezentanților a 9 partide comuniste asupra situației internaționale).

De aceea clasa muncitoare din România cere cu hotărâre unirea forțelor sale, de aceea Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Social-Democrat din România au alcătuit Platforma ideologică și organizatorică a Partidului Unic Muncitoresc.

De aceea, în sfârșit, pentru a-și îndeplini sarcinile lui istorice, acest Partid trebuie și nu poate să fie decât avangarda clasei muncitoare din România.

(Sfârșit)



# EVENIMENTELE ZILEI

## Situația internațională

- Muncitorimea din numeroase țări se solidarizează cu lupta poporului francez
- Lupta pentru o soluționare justă al problemei Germane
- Vizita mareșalului TITO în Ungaria

În Franța, mișcarea grevii continuă în timp ce guvernul reacționar al lui Schuman continuă să aducă trupe din zona de ocupație din Germania și din colonii pentru a le împinge împotriva populației revoltate.

Va ul de îndignare și revoltă populară a crescut în urma sosirii în Franța a frunșului reacțiunii americane, Du les, buniculșorul atâtor război.

Această vizită a lui Du les și întrevederile sale cu generalul de Gaulle demontază clar intervenția fățișă a expansiunii americane în țările interne ale Franței. Ea coincide în să cu întărirea unității de luptă a poporului francez.

În același timp, te egrame de solidaritate sociale dela toate muncitorii din toate colurile lumii îmbărbătează poporul și clasa muncitoare din Franța la luptă pentru păstrarea libertăților și independenței naționale.

În legătură cu lucrările Comisiei Miniștrilor de Externe corespondentul din Londra al ziarului „Pravda” conținea ședințele de până acum sunt caracterizate prin o permanență luptă dusă de delegații sovietică pentru stabilirea întârziată a păcii în Europa.

Asupra chestiunilor ce s'au desbătut în Consiliu, delegația sovietică a adus propuneri clare și concrete, menite să aducă soluționarea grabnică și justă a problemelor ce se pun Consiliului, în interesul tuturor popoarelor din Europa, inclusiv poporului german.

Reprezentanții celorlalte trei guverne, se opun însă la creșterea unui guvern central menit să conducă o germanie democratică unificată.

Pe marginea acestei chestiuni, este demn de relevat acțiunea poporului german pentru pace dreaptă și democratică

Este vorba de congresul național german de către Duminișcă la Berlin, cu participarea a peste 2.000 delegați din toate zonele, care au cerut insistent păstrarea unității Germaniei.

După recenta vizită făcută în Bulgaria, mareșalul Tito, președintele Consiliului de Miniștri al Jugoslaviei a sosit în Capitala Ungariei, bucurându-se de o entuziastă primire din partea populației maghiare și a guvernului.

Această vizită care va fi urmată de încheierea unui acord de colaborare economică și asigurarea mutuală între cele două țări, scoate în evidența politica de pace, pe al cărei drum s'au angajat solid tinerele democrații populare din Sud-Estul European.

## Lupta poporului francez

se bucură de simpatia muncitorimii de pretutindeni

Mesagiile adresate de către sindicaliștii jugoslavi și de funcționarii comerciali din Londra

BELGRAD, 8 (Rador). — Tass transmite:

Comitetul Central al Sindicatelor Jugoslaviei a trimis o telegramă Confederației Generale a Muncii din Franța prin care îi adresează salutul său și exprimă solidaritatea cu clasa muncitoare franceză, în numele celor 1 milion de membri săși, și întregii clasei muncitoare din Jugoslavia.

Telegrama spune: „Brava clasă muncitoare franceză prin mișcarea tei progresivă îndreptată împotriva politicii salutarilor reduce, a prețurilor urcite, a înrolării și fascizării Franței de mercenarii și agenții imperialismului american, luptă în același timp pentru arararea păcii din toată lumea și pentru menținerea independenței naționale și a suveranității Franței.

Denunțând trădarea socialților de dreapta conduși de Blum, care au vândut pe față

Franța trusturilor capitaliste și imperialismului american clasa muncitoare din Jugoslavia te încurajează în rezultatul victorios al luptei noastre”.

LONDRA, 8 (Rador). — Tass transmite:

Comitetul Național al funcționarilor de pravali și adresat Confederației Generale a Muncii din Franța un mesagiu de salut frățesc pentru muncitorii francezi care luptă pentru un standard mai bun de viață.

Mesajul spune: „Noi dispunem de o campanie de muncă și muncă din presa aparținând magnaților de ziare și de reamintim de campania similară îndreptată împotriva noastră în cursul grevei generale din 1926.

după cum teama de clasa muncitoare a adus legea din 1927, acciuni te muncă a avut acum ca rezultat nădădarea unei legislații în Franța, care restrânge drepturile muncitorimii. Noi am de față te dreapta din 1927, și suntem înguri ca voi să face același lucru.

Suntem alături de voi în luptă voastră pentru un nivel curespuzător de alături și o angajăm și u tam împotriva campaniei de minciuni și de atacuri dusă de presa magnaților”.

## Ziarele și revistele

din Uniunea Sovietică pot fi trimise direct pe adresa abonaților din România

Abonamentele la toate aceste publicații se pot face la librăria Cartea Rusă din București Calea Victoriei 42,

precum și la toate filialele Cărții Ruse și principalele librării din țară.

## Filiala Deva a Asociației „Prietenii Scânteii” va difuza 14.000 ex. din nr. 1.000 al „Scânteii”

Filiala Deva a Asociației „Prietenii Scânteii”, în cadrul acțiunii sale de răspândirea ziarului „Scânteia”, în rândul păturilor largi populare și-a luat angajamentul să difuzeze în cuprinsul județului Hunedoara — fără Valea Jiului — 14.000 exemplare din Nr. 1000

al Organului Central al Partidului Comunist Român.

În cadrul aceleiași acțiuni filiala Deva începând de Duminică 7 Decembrie a. c. a. majorat numărul exemplarelor „Scânteia” pe care le difuzează în fiecare Duminică dela 500 la 1.000 exemplare.

## Roadele noii politici fiscale

— Urmare din pag. 1 —

chiar cu propriile cuvinte ale tov. Luca, rostite la instalare.

»Nu vom urma calea rezistenței celei mai mici, adică mărirea nesfârșită a impozitelor și taxelor, care apasă mai ales asupra maselor nevoiașe, sau impunerea de noi impozite și taxe asupra produselor de mare consum, ci stăpîrea fără cruțare a evaziunii fiscale».

Care este conținutul inovator al acestei declarații ce a băgat spaima în toți acei care până mai ieri erau obișnuiți să câștige mult și să dea Statului foarte puțin, sau chiar nimic, declarație care pe zi ce trece se traduce tot mai mult în fapt?

Ea este o dovadă concludentă, că schimbarea produsă în conducerea Finanțelor nu s'a redus la simpla înlocuire a unui conducător cu altul. Ea înseamnă înlăturarea din

fruntea visteriei Statului a unui reprezentant al claselor avute, exploatoare și înlocuirea sa cu un reprezentant al maselor largi populare.

Acestui fapt se datorește instaurarea spiritului nou, sănătos, dela Finanțe. Lui se datorește noua concepție a supra executării încasării impozitelor în raport cu posibilitățile de plată ale contribuabililor.

Cu toată amploarea lor, strălucitele realizări obținute în sectorul finanțelor Statului, nu constituie decât un început ce reprezintă mai mult decât se putea realiza într-un timp atât de scurt.

Roadele noi politici fiscale, care în domeniul prețurilor au și marcat un început de substanțială scădere în urma executării fără întârziere a impozitelor datorate de comercianți și industriași, care din lipsă de fonduri s'au văzut nevoiți să arunce importante stocuri de

mărfuri pe piață, vor putea fi constatate în vastitatea lor abia după aplicarea noului buget întocmit în conformitate cu realitățile și pe baza reformei fiscale ce va fi realizată în curând, buget ce va fi nu numai un buget pentru acoperirea cheltuielilor statului și va cuprinde capitole importante pentru ridicarea nivelului cultural și sanitar al poporului, pentru reconstrucție și exploatarea bogățiilor țării.

Aceste roade vor însemna succesul deplin al stabilizării monetare, creșterea unei monede stabile și sănătoase cu mare putere de cumpărare în țară și străinătate, vor însemna o substanțială ridicare a nivelului cultural și al sănătății poporului, vor însemna îmbunătățirea condițiilor de trai ale tuturor oamenilor muncii, cari nu vor mai fi singuri purtători ai poverii statului.

C. MAGDALIN

## Violarea hotărîrilor dela Potsdam

de către administrația britanică din Germania

BERLIN, 8 (Rador). — Tass transmite:

Ziarul Neues Deutschland anunță că administrația britanică a dat instrucțiuni prinului ministru Koch al Saxoniiei ferioare, să amâne discuția legii de reformă agrară până în 1948, deoarece — susținute instrucțiunile britanice — anul 1947 se apropie de sfârșit și este imposibil să se pună în viață reforma.

Ziarul arată că aceste instrucțiuni date de administrația britanică, constituie o violare a obligațiilor asumate de miniștrii afacerilor externe în se-

siunea lor dela Moscova, când s'a decis să se pună în aplicare o reforma agrară democratică în toate zonele Germaniei înainte de sfârșitul anului 1947.

Cetiți și răspândiți ziarul

„ZORI NOI”

## „TEMERARUL”

(Urmare din pag. 1-a)

pe pașnic cetățeni ai o imstrucției sale pe care li te ro lează cu o disteritate de profesionist.

În care este prezent și scaunul electric, care poabul în concepția sa, reprezintă culmea rafinamentului, ce nu exclude însă formulele proprii, învețând „inte esul” care îl poartă acei care beneficiază de eficiența administratelor sae.

D: pildă cu o rază colecțiilor de cartof, Mun ean A on nu s'a silit să amenințe pe cetățeni că-l va imbarca în vagoane, în lpsa cartofilor pe care o stăscă ne reală, nu-l poate scoate, de acolo de unde nu sunt peste nevoile locale.

De altfel, nu acesta este primul său caz și, regretabil desigur, nici ultimul.

Pentru o întregă serie, încă în curs de cercetare, Muntean Aron, urmează să se adus în fața justiției pentru a răspunde de faptele sale.

Cetățenii comunei, a căror justă cerere înțelegem să o susținem, cer organelor administrative să superioare, în edata independentă din fruntea treburilor obștei, a primarului obuziv Muntean Aron din Șotnș.

Și bine înțeles exemplul lui pedesire, pe măsură faptelor în cercetarea larche ulul.

O satisfacție care nu poate fi refuzată acelor care continuă să creadă în echitate, în încrederea lor plină de devotament pentru reabilitarea regimului nostru popular.

M. Mih.

## A apărut în limba română

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

Organul Biroului Informativ dela Belgrad al Partidelor Comuniste

cu următorul cuprins:

G. Malenkov: Activitatea Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U. R. S. S.

Ațățătorii la război continuă..

Jacques Duclos: Rolul Partidului Comunist Francez în apărarea independenței Franței contra expansionismului american.

R. Slansky: Activitatea Partidului Comunist din Cehoslovacia dela eliberarea țării.

M. Djilas: Problemele organizatorice ale Partidului Comunist din Jugoslavia.

Piere Henegas: Pentru o Germanie democratică.

D. Zaslavski: Ernest Bevin, un agent al imperialismului Conferința internațională a Partidelor socialiste dela Anvers.